

מורה חדש (אוי קלט)
עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההיברית.
העורך: ד"ר א. מרמון האחרון: דוד שן
המרי: מורה חדש בע"מ. ת"א. רח' הגבול 11.

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Meg nem erősített hírek szerint

AMERIKA KOMOLY MENNYISÉGÜ FEGYVERT HAJLANDÓ SZÁLLITANI IZRÁELNEK

A nyugati hatalmak közösen fogják megállapítani, hogy mit szállítsanak az amerikaiak Egyiptom légi zárlatot tervez Ejlátnál és a Szináj félszigeten?

Washington, (STA és UP) Amerika hajlandó Izraelnek komoly mennyiségű fegyvert szállítani — közölték az amerikai külügyminisztérium tisztviselői George Allen államtitkár és Aba Even nagykövet megbeszélése után. Az amerikai külügyminisztérium azonban továbbra is fenntartja elvi álláspontját, hogy nem hajlandó résztvenni fegyverkezési versenyben.

A fegyvermennyiségek megállapításánál tekintetbe veszik majd az izraeli hadsereg nagyobb harci képességét.

A három nyugati nagyhatalom közösen fogja megállapítani, hogy összesen mennyi fegyvert adnak el Izraelnek.

Aba Even nagykövet kijelentette, hogy csak általában ismertette Allen államtitkárral az izraeli fegyverkezés helyzetét, míg a részletesebb fegyverlistát csak később nyújtják át. Jólértesült amerikai körök szerint

Izrael főleg amerikai lökhajtórepülőgépeket akar kapni, mert Egyiptom is nagyszámú MIG-15 és MIG-17 típusú vadászgépet, valamint Ilyusin típusú lökhajtórepülőgépeket kapott Csehszlovákiától.

Ezek után érthető meglepetést keltett a külügyminisztérium szövegének tegnapi esti nyilatkozata, melyben azt mondta, hogy az amerikai kormány még nem határozott az izraeli fegyverszállítások kérdésében. Ugyanakkor a szöveg azt is mondotta, hogy nem ismeri Allen államtitkár és Even nagykövet megbeszélésének tartalmát.

A három nyugati nagyhatalom között szoros kapcsolatot tartanak fenn azzal a céllal, hogy mind a hárman együtt ne szállítsanak túlsok fegyvert a Közelkeletre.

Mindegyik nagyhatalom pontosan tudja most már, hogy a másik mennyi fegyvert ad el — mondotta a szöveg.

A United Press értesülése szerint valószínű, hogy maga Sárét külügyminiszter nyújtja majd át a fegyverlistát az amerikai külügyminisztériumnak.

Genfből való visszatérése után Foster Dulles valószínűleg találkozni fog Sárét külügyminiszterrel, hogy folytassa vele a Genfben megkezdett tárgyalásokat.

Even nagykövet tárgyalásai Allen államtitkárral és más vezető személyiségekkel kényszerítik elő a talajt Sárét megbeszélésére számára.

Sárét külügyminiszter már hangsúlyozta, hogy főleg az Egyiptom által rendelt hat tengeralattjáró és a nagyszámú repülőgép vált ki aggodalmakat Izraelben.

mert attól tartanak, hogy Egyiptom meg fogja kísérni Izrael teljes blokádját úgy a tengeren, mint a levegőben. Izraelnek ezért megfelelő hajókat kell kapnia a tengeralattjárók elleni küzdelemre.

Ezenfelül nehéz tankelhárító ágyukra lesz szükség az Egyiptomnak szállított angol Centurion-tankokkal szemben.

szinüleg találkozni fog Sárét külügyminiszterrel, hogy folytassa vele a Genfben megkezdett tárgyalásokat.

Even nagykövet tárgyalásai Allen államtitkárral és más vezető személyiségekkel kényszerítik elő a talajt Sárét megbeszélésére számára.

Sárét külügyminiszter már hangsúlyozta, hogy főleg az Egyiptom által rendelt hat tengeralattjáró és a nagyszámú repülőgép vált ki aggodalmakat Izraelben.

mert attól tartanak, hogy Egyiptom meg fogja kísérni Izrael teljes blokádját úgy a tengeren, mint a levegőben. Izraelnek ezért megfelelő hajókat kell kapnia a tengeralattjárók elleni küzdelemre.

Ezenfelül nehéz tankelhárító ágyukra lesz szükség az Egyiptomnak szállított angol Centurion-tankokkal szemben.

Arab szabotőrök felrobbantották Ejn Chárod vízszűrő medencéjét

Egyórás tüzharc egy Ejlát közelében benyomult egyiptomi alakulattal Burns holnap repül Kairóba

Tel Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától.) — Fegyveres transzjordán szabotőrök tegnapelőtt este felrobbantották Ejn Chárod kibuc vízszűrő medencéjét és ezzel fennakadást okoztak a környékbeli települések vízellátásában. A lefolytatott nyomozás során megállapították, hogy a szabotőrök körülbelül két kilónyi robbanóanyagot használtak. A nyomozók a helyszínen megtalálták a gyújtózsínor maradványát, valamint a robbantószerkezet egy részét is.

A héten ez már a második transzjordán szabotázsakció. A hét elején Széd Chemben robbantották fel két házát. Mint emlékeztetés, a fegyverszüneti bizottság ezzel kapcsolatos rendkívüli ülésén Izrael a legsigorúbb formában figyelmeztette Transzjordániát a határvidék nyugalmának felbontásának nyomatán várható következményekre. Mindamellett lehetséges, hogy az akció nem transzjordánok, hanem — akárcsak a Bét

Káma kibuc elleni támadást is — egyiptomi terroristák hajtották végre, akiknek Transzjordánia működési lehetőséget biztosít. Ez mit sem von le Transzjordánia felelősségéből, — állítják illetékes izraeli körök.

Tegnap egyébként újabb összeütközésre került sor egy izraeli járőr és az ország területére behatolt egyiptomi erő között. Az egyiptomiak Ejlát közelében elfoglaltak egy dombot, ahonnan az izraeli járőr egyórás harc után üzte el őket. Sebesülés nem történt. Ejlát környékén hosszú idő óta nem fordult elő semmiféle incidens és lehetséges, hogy az egyiptomiak „új frontot” szándékoznak nyitni ezen a vidéken.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Egyiptom az utóbbi időben nyolc esetben jelentette ki ünnepélyesen, hogy az UNO békét célzó javaslatához hozzájárul és közvetlenül e jámbor szövegek elhangzása után minden esetben újabb ortvátadást követ el — mondotta tegnap este a külügyminisztérium szóvivője az éjlát-környéki egyiptomi támadással kapcsolatban.

Csak egy nappal előbb jelentette ki Burns tábornok, hogy Egyiptom elfogadja az UNO-vezérkarnak, október 4-iki, az izraeli-egyiptomi határok békéjére vonatkozó feltételeit. Az a tény, hogy az egyiptomiak most olyan körzetben kísérik meg támadásaikat, amelyben mind eddig csend honolt, újabb bizonyítéka annak a ténynek, hogy Egyiptom szándékai ezúttal is agresszívek — tette hozzá a szóvivő.

Burns tábornok ma délután tárgyal Jozsef Tekoa-val, a külügyminisztérium fejeletével Izrael álláspontjáról Dag Hammarskjöldnek, az UNO főtábornak a gázai határsáv békéje helyreállítását célzó javaslatával kapcsolatban.

Hir szerint a Burns tábornokkal való tárgyalásai során Tekoa tiltakozni fog az egyiptomi támadás ellen, amelyet tegnap Ejlát közelében elkövettek, valamint

Kanada meg akarja akadályozni a háborút Izrael és Egyiptom között

Izrael nem kért fegyvert a kanadai kormánytól

Montreal, (UP). — Louis St. Laurent kanadai miniszterelnök kijelentette a kanadai cionista szervezet elnöke előtt, hogy kísérletet fog tenni az izraeli-egyiptomi háború kitörésének a megakadályozására. A miniszterelnök nem adott közelebbi felvilágosítást szándékairól, de a kanadai főváros beavatott körében szavait összefüggésbe hozta Lester Pearson külügyminiszter tervezett kairói látogatásával. A külügyminiszter, aki a Szovjetunióba és a Távolkeletre utazott, régebben megállapított terv szerint visszafelé való útján Egyiptomba is ellátogat. A kanadai parlamentben több képviselő bírálta, hogy a külügyminiszter csak Egyiptomba látogat el és Izraelbe nem, amiben — a mai helyzetre való tekintettel — részrehajlás látnak. A külügyminisztérium köréi szerint most arról tárgyalnak, hogy Pearson ejtse útba Izraelt is.

Michael Comay izraeli nagykövet tegnap megcáfolta a külföldi sajtó híreit, hogy Izrael nevében fegyvereket kért volna Kanadától. A nagykövet szerint nyilván félreértették tegnap előtti beszédének azt a kitételt, hogy Izrael nem felejtje el azt a segítséget, amelyet Kanada a független-ségi háború idején nyújtott neki fegyverek beszerzésében.

Jeruzsálemi jelentés szerint Burns tábornok a hétvégen Kairóba indul, hogy találkozzék Lester Pearson külügyminiszterrel. A tábornok a múlt héten otthon járt Kanadában és a kormánnyal is érintkezésbe lépett.

A kanadai kormány egyéb ként nemrég 28 millió kanadai dollár keretű rendkívül előnyös feltételű áruhitelt biztosít a „Kanada-Izraeli Társaság” számára, amely most a hitel felhasználásával nagymennyiségű búzát akar Izraelbe szállítani. A csendesóceáni Vancouver kikötőben már tízezer tonna búzát készítenek elő szállításra. A Kanada-Izraeli Társaság, amelyet a kanadai cionista szervezet és a Zsidó Világkongresszus kanadai osztálya közösen alapított négy év előtt, eddig már hatmillió dollár értékű árut szállított Izraelbe.

A külügyminisztérium szóvivője tegnap kijelentette, hogy amennyiben a Hammarskjöld UNO-főtábornok által a nicánai kérdésben benyújtott javaslatok azt a célt szolgálják, hogy a feleket a fegyverszüneti egyezmény rendelkezéseinek megtartására bírják és ha biztosítják Izrael jogait és pozícióját a nicánai övezetben, Izrael támogatni fogja azokat.

A szóvivő emlékeztetett arra, hogy Izrael politikája a fegyverszüneti egyezmény maradéktalan keresztülviteléig alapszik, olyan megállapodás alapján, amely mindkét felet egyformán kötelezi.

Megnyílt a Technikum tanórái

Tegnap megkezdődött a tanítás a haifai Technikumon, ahová 1500 diák iratkozott be. Az új épületben már 400 diák tanul. Az idén a Technikum 500 diákkal növelte befogadóképességét. A hallgatók tíz százaléka arab.

A pénzügyi és gazdasági helyzetről tárgyalt a minisztertanács

Elmaradt a Kneszet tegnapi ülése

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A tegnapi soronkívüli minisztertanács, amelyet az ország pénzügyi és gazdasági kérdései megvitatásának szenteltek, Lévi Eskin pénzügyminiszter és Dávid Horovitz, az Állami Bank elnöke átfogó beszédben világították meg a helyzetet.

Golda Méirson munkaügyi miniszter a fokozott alijával kapcsolatos költségekről referált, amelyek már most, az 1956 márciusában végződő pénzügyi év közepén felémésztették a minisztérium költségvetési előirányzatát. Golda Méirson a költségvetés nagymértékű emelését kérte.

A Kneszet pénzügyi bizottsága tegnap a telavivi Kirjában két ülést tartott, amelyen Dávid Horovitz, az állami Bank kormányzója is résztvett. Az ülésen a pénzforgalom emelésével kapcsolatos problémákról tárgyaltak, majd jóváhagyták az új kölcsöntörvényről szóló javaslatot.

A következő ülésen, amelyen dr. Bros, az adóügyek országos intézményének megbizottja is résztvett, az adófizetési névjegyzék megjelenésével kapcsolatban felmerült kérdésekről folytatott megbeszélést.

A Kneszetnek tegnapra kitűzött ülést technikai okokból elhalasztották. A titkárság közlése szerint nem tudták előkészíteni a napirendre tűzött törvényjavaslatokat. A jövő héter a Kneszet hétfőn a rendes időben ül össze.

A Kneszet külügyi és hadügyi bizottsága tegnap Ben Gurion miniszterelnök s hadügyminiszter, valamint Mose Daján tábornok jelenlétében folytatódó ülést tartott, amelyen a vezérkari főnök jelentést tett a nicánai hadműveletről, valamint a határokon uralkodó helyzetről. Ezután Ben Gurion tartott referátumot, majd általános vita indult a honvédelmi kérdésekben.

Moszkva nem engedi ki a kezéből Kelet-Németországot

Újra megújult a nagyhatalmi külügyminiszterek genfi konferenciája

Genf, (UP). — A négy nagyhatalom külügyminisztereinek tegnapi nyolcadik ülése bizakodó hangulatban nyílt meg, mert Moszkvából visszatérve Molotov jelezte, hogy új utasításokat hozott magával. Azonban ezek az „új utasítások” egyáltalán nem feleltek meg a várakozásoknak. Molotov teljes egészében és végérvényesen el-

utasította a nyugati javaslatot, hogy Németországban szabad választásokat tartassanak és ennek alapján egyesítsék az ország két részét. Az orosz külügyminiszter jelezte, hogy a Szovjetunió nem engedi ki kezét Kelet-Németországot. Molotov a hidegháború napjaira emlékeztető heves hangon bírálta a nyugati javaslatokat.

A két méter magasan állott a víz.

A leszakadt villanykábel

A kora reggeli órákban Porus rabbi polgármester-helyettes hívta ki a tűzoltókat a Mazkeret Mose-egyedbe, hogy a lakása közelében fekvő egyik ház lakóit evakuálják. A villamosvezetékek ugyanis elszakadtak a viharban és rácsott a házra, amelynek nedves falai tovább vezették az áramot, úgy hogy mindenkit villamosítás ért, aki a ház bármely részét megérintette. A veszélyt növelte, hogy a ház egyik fala bádoggal van fedve. Porus rabbi előbb a villanytársasághoz fordult, de amikor annak szerelői hosszabb ideig nem jelentek meg a helyszínen, a

tűzoltókat hívta segítségül, akik kikapcsolták az áramot, hogy a leszakadt kábel eltávolítható. Emiatt a város nagy részében közel fél órán keresztül nem volt villany.

A tengerparton és a Negevben

Kisebbségi megszakításokkal állandóan csett az eső az ország középső részében is, főleg a tengerparton. Tel Avivban, ahol tegnap reggel 8-ig 31,2 milliméter csapadék esett, egyes útkereszteződéseknel megakadt a forgalom, mert gyalogosan nem lehetett a tulsó oldalra átmenni. Jaffán hatalmas áradások és tócsák képződtek a főútvonalakon és csak a délutáni órákban, amikor az

(Folyt. a 4. oldalon)

Rendkívül erős esők zésekkel köszöntött be a tél

Jeruzsálemben komoly károkat okozott a lakásokba behatoló víz A Negevben örömmel fogadták az esőt

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Jeruzsálemben kétnapos késéssel tegnap reggel indult meg az őszi esőzés, de olyan erővel, hogy a tegnapi nap folyamán 27 esetben hívták ki a tűzoltókat áradásokhoz. Reggel tíz órakor a Zichron Jozsef negyedben a viharos esőzés áttört egy betongáttat, két rakárnak egy-egy falát összerombolta és nyolc népes család alacsonyán fekvő lakását öntötte el. A lakásban levőket a tűzoltóknak létrák segítségével kimenteniük.

Ugyancsak a reggeli órákban a Mamilla út alacsonyán fekvő részén hat eseményt kellett kitelepíteni lakósaikból, ahol helyenként

Pótköltségvetés és béremelés

Az izraeli sajtó tükré

A héber lapok nagyrésze az Eskol pénzügyminiszter által kiáltásba helyezett 60-70 millióra rugó pótköltségvetésnek és a dolgozók körében megnyilvánuló béremelési követeléseknek szentelik cikkeiket.

A HAAREC a pénzügyminiszter által a gazdasági miniszterek bizottságában előterjesztett pótköltségvetésről írva, rámutat a kormányzati gépezet és általában a közhatalok és intézmények túlméretezettségére. Tanácsos lenne — mondja a Háarec, — ha a pénzügyminiszter előbb a saját portáján a személyzeti költségvetések csökkentésével tehermentesítene és csak azután fordulna a közönséghez, hogy azt újabb áldozatok vállalására bírja. A pénzügyminiszter többek között tisztázalékos általános adóméreléssel akarja felhözni a pótköltségvetés összegét, ami ellen azonban a jövődelmi adóhatóság maga is kifogással él, mert szerinte ez az adóbejáratnak most bevezetett újabb rendszerét

A Habima és az Opera vizsgálja

A telavivi járásbírósg tegnap felmentette Arje Warsawert, a Habima színészét és igazgatóságának tagját, valamint Mordechaj Kaufmann ügyelőt, akiket az ügyesség azzal vádolt, hogy behatoltak az izraeli opera ruhatárának helyiségébe, hogy ezzel is bosszantsák az opera igazgatóságát. „Kétségek vannak afelől, — mondotta a bíró, — hogy az operának, ha még egyáltalán létezik, joga volt erre a helyiségre.” A vádlottak beismerték, hogy 1955 február 21-én Kaufmann, Warsawer utasítására bement a helyiségbe, hogy kihozza onnan az egykori tulajdonát képező tárgyakat, a vádnak azonban nem sikerült bizonyítania, hogy a helyiség valóban az opera tulajdona, ha egyáltalán létezik még az opera, mint jogi személy. Ezzel szemben a tanuvallomásokból kiderült, hogy senkinek, még az egykori opera vezetőinek sem volt joguk belépni ebbe a helyiségbe, anélkül, hogy kulcsot kapjanak hozzá a Habima épületének kapusától. Az a körülmény, hogy valaki más lakásában tartja holmiját, nem ruházta fel a szoba tulajdonjogával is.



5716 Chesván 24.
1955 november 9., szerda
Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor a 407 és 460 m. hullámhosszon hallható.

6: A haitai rádió dása, 6.30: Május 9. 6.35: torna, 6.45: zenés óra, 7: hírek, 7.10: hangnemek, 12: déli zene, 12.30: operaszünetek, 13.30: hírek, 13.45: zongoraszonák, 16: keleti zene, 16.15: tánczene, 16.45: hegedűszámok (Press: Szonáta, g-moll; Corelli: Szonáta, e-moll; Mozart: Szonáta, e-moll), 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19.02: zenei visszhangok, 19.25: cházandálok kivánságműsora, 20.15: T'nách-részletek (Smuel I. 21-22.), 20.30: hírek, 21: kérdésefeleletek, 21.30: „A tánc csengése”, Dvora Bertonoff összeállításában, 21.45: énekszámok Monteverdi, Haendel, Haydn, Mozart műveiből, 22.10: klasszikus zene kivánságműsora, Haydn: Vonósnyegy, f-moll; Bach: Hegedűverseny, e-moll; Debussy: Rapszódia ének és zenekarra, 23: hírszöveglajlás.

A hadsereg rádiója:
16.35: William Kappel zongoraműsora, 19: kedvelt dalok kivánságműsora, 20: Mordechaj Ben-Sachar (bariton) énekszámai, 20.45: népdalok, 21.15: tánczene.

Jiddis műsor:
19.15: Zenei bevezetés, 19.19: hírek, 19.30: kivánságzene, 19.45: „Izrael és a világ.”

veszélyeztetett. A Háarec ezen kívül külön kifogásolja a pénzügyminiszternek azt a bejelentését, hogy a költségvetés felemelésére nemcsak az alijja alimentálása céljából, hanem azért is szükség van, mert az egyes miniszteriumok saját költségvetésük nem tudják folyósítani a felmért fizetéseket és minden miniszterium kasszájában hiány mutatkozik.

A Háarec szerint az egyes tárcák a mai költségvetés-

Kapitalista harca a béremelések ellen

A LÁMERCHAV az általános béremelési követelésekről írva, megemlíti, hogy 1952 óta a bérek rögzítve vannak, ami a fixizetési rétegek anyagi helyzetének leromlását eredményezte, hiszen a drágasági pótlékok köztudomás szerint messze elmaradtak az élet drágulásától. A lap szóváteszi, hogy a fixizetési rétegek béremelése ellen elsősorban a Háarec és a Háboker az izraeli kapitalizmus legfőbb képviselői, harcolnak, amely sajtóorgánumok a béremelések következtében fenyegető inflációval hozakodnak elő. Ezek a lapok nagy segítséget kaptak hadjárataukban Eskol pénzügyminiszter legutóbbi beszéde által, aki a mostani időben való béremelést az egyiptomiaknak szóló legnagyobb ajándék-

Mégegyszer a béremelésről

Az ALHAMISMAR, a Mám lapja nem fogadja el a pénzügyminiszternek azt az okfejtését, hogy a béremelés inflációt vonna maga után. A lap szerint, amikor a pénzügyminiszter az infláció ördögét festi a falra, rossz címre adressálja a mondanivalóját. Nem a munkások felesleges pénzkereslete az, amely a piacra nehezíti és amely így az árak felhajtásával inflációt idéz elő. A munkásoknak nincs feleslegük, legfeljebb be-

Egyezség a bérek és fizetések tekintetében

A HACOFE, a vallásos cionisták lapja, a Poél Hámiráchinak egy felhívására utal, amely az izraeli munkásszervezeteket olyan egységes bérpolitika megállapítására hívja fel, amely szem előtt tartja a munkavállaló és a fixizetési osztály elemi érdekeit és máj életfeltételét, de egyben tekintettel legyen gazdasági és biztonsági helyzetünkre és az ország költségvetésének sok egyéb szükségletére. A Hacofoe szerint a Poél Hámiráchi, a vallásos munkások szervezete, a dolgozók mai helyzetét tekintve, nem tarthat ki a bérrögzítések eddigi automatikus fenntartása mellett elsősorban az abnormális áremelkedések miatt, amelyek az utóbbi időben bekövetkeztek és amelyek a munkásnak a keresetét teljesen irreálisá változtatták. A lap szerint a bérrögzítést fenntartani csak abban az esetben lehetne, ha a kormány különösen az élelmiszerárak le-

Krokodil-könnyek Damaszkuszban

Damaszkusz (AFP). — A szíriai hadsereg szóvivője tegnap elpanaszolta a sajtónak, hogy Izrael eddig nem engedte meg az UNO-megfigyelőknek, hogy meglátogassák az okt. 22-én fogságba esett szíriaiakat. A szóvivő szerint Izrael nem tartja be a hadifoglyokra vonatkozó nemzetközi egyezményt.

A szíriai szóvivő elfelejtette megemlíteni, hogy a szíriai fogságba esett négy izraeli katonát embertelen körülmények között tartják fogva mind a mai napig.)

sükön belül az alkalmazottak magasabb fizetéséből előállított többletet könnyűszerrel viselhetik, azonkívül pedig nem lehet kívánni a közönségtől, hogy az egyes miniszteriumok vezetői által választási, tehát pártcélokra kiutalt összegeket is a saját zsebéből térítse meg. A cikkíró a pénzügyminiszterrel az egész vonalon világosabb okfejtést és nyolc évvel ezelőtti okokat kíván egy általa kért pótköltségvetésnek az elfogadása előtt.

nek nevezte. Ezzel akarta felhívni a pénzügyminiszter a közvéleményt arra az inflációs veszélyre, amely szerinte a béremelések egyenes következménye lenne. A fenti két lap ugyanakkor elfeledkeznek arról, hogy mennyivel nagyobb inflációs veszélyt rejt magában az a túlhajtott haszonkulcs, amelyet a gyárparosok és kereskedők alkalmaznak és amely nagyobb pénzfelesleggel duzzasztja meg a kasszáját, mint amennyi felesleget a fixizetési munkások és alkalmazottak valaha is a kezükben tarthatnának. A Lámerchav szerint a béreknek évek óta tartó rögzítése a legnagyobb foku igazságtalanság a munkások szemében és ezért ezen haladéktalanul változtatni kell.

Dzsabbar Maud druz se k Haifán van és semmi baja

Politikai kacsa volt a damaszkuszi rádió híre a volt Kneszet-képviselő szíriai letartóztatásáról

Az izraeli arab és drúz lakosság körében nagy feltűnést keltett a damaszkuszi rádióknak hétfőn kolportált híre, amely szerint Dzsabbar Muaddi sejtet, az izraeli drúzok Kneszet-képviselőjét kémkedés gyanúja miatt a szíriai határon letartóztatták. Tegnap este a United Press hírügynökség is közzétette a hírt és eszerint a képviselőt tíz büntetésével együtt Damaszkuszban hadbírósg elé állították és az ügyész halálbüntetést kért ellene. A haifai drúzok, akik még vasárnap este együtt voltak a „letartóztatott”, — általános derültéssel fogadták a dajkamesét.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményel:

TÉLIRUHA-ARCIO Minden fölösleges és használatos ruhánemű adományozására kérjük fel a magyar jósvot. A tel-avivi HOH szociális osztálya a közlekedő chanuka-ünnep alkalmából tradicionális ruhakölcsön bonyolít le. Ezért felkérjük nemesszívű testvéreinket, hogy fölösleges ruháneműket juttassák el a tel-avivi HOH irodájába (Lilienblum-u. 33. sz. alá), ahol azokat a rászorultak között szétosztjuk.

CHOLON A choloni színi f. hó 9-én, szerdán este 8.30 órakor a „Savoy” kávéház külteremben baráti összejövetelt tart. Barátainkat és vendégeket szívesen látunk.

RISON-LECION F. hó 12-én, szombaton teatert rendezünk Rotshild 52. sz. alatti klubhelyiségünk kertjében. Előrendelt büfféről gondoskodunk. Kérjük a chávérok minél számottevőbb megjelenését. — Vendégeket szívesen látunk. — Minden szerdán klubest, minden szombaton teatert.

Dzsabbar a második Kneszet tagja volt és a legutóbbi választáson is jelöltette magát az arab demokráta listáján. Erről a listáról egy muzulmán és egy katolikus jelölt került a Kneszetbe és Dzsabbar lett volna a harmadik. Kisebbségi politikai körökben vita folyt arról, hogy a katolikus képviselőnek le kell mondania Dzsabbar javára, mert sok drúz szavazatot szerzett a lista számára.

A szíriai hírköltést azzal magyarázzák, hogy Szíriában gyűlölik Dzsabbar, aki a drúz szabadságharc lelkes híve és amikor legutóbb Szíriában a drúzok fellázad-

A Scrip vállalatok tiltakoznak a vámemelés ellen

Mennyivel emelték a vámtételeket

Bartly Cramm, a Scrip-vállalatok amerikai ügyvivője táviratot küldött Eskol és Szapir minisztereknek, amelyben tiltakozik az importált élelmiszerek vámjának felemelése ellen. A Scrip vállalatok ügyvédjének az okfejtése szerint az élelmiszerek árai amúgy is nagyon magasak és így a Scrip-vállalatok nem képesek versenyezni különösen a kormány által privilegizált „Amizan”-vállalat árujával.

A Scrip-vállalat szerint egyébként sem logikus, hogy a nagyrészt ajándék alakjában beérkező élelmiszerekre az áru értékének háromszorosát és négyeszeresét vessék ki vám alakjában.

A Scrip-vállalatok tiltakozásával kapcsolatban érdekesnek tartjuk alább felsorolni egyes behozott élelmiszerek eddig érvényben volt és ezután érvénybe lépő vámját:

Árucikk	régi vám (kilónként prutában)	új vám (kilónként prutában)
Rizz	400	450
Húskonzervek	400	1.200
Szalámitfélék	2.000	3.500
Vaj	400	2.500
Tejkonzerv	200	500
Neaskáv	2.500	5.000
Darált kávé	1.250	2.800
Halkonzervek	1.000	2.000
Száritott barack	750	2.000
Aszalt szilva	750	1.500
Egyéb száritott gyümölcsök	750	2.500
Mandula	1.000	2.500
Fekete-bors	1.000	4.000

Világosság derült két choloni gyilkosságra

Letartóztatták az egyik áldozat elvált feleségét és egy haifai rokonát — Kégyilkosságot sejtettek a 15 éves fiú halála mögött

A telavivi rendőrség bünyő osztálya tegnap letartóztatt két férfit és egy nőt, akit azzal vádolnak, hogy három héttel ezelőtt két gyilkosságot követtek el Cholonban. Az első gyilkosságot október 31-én hajnalban fedezték fel, amikor járőrök közötték a rend-

őrséggel, hogy Záchárja Dugma choloni lakost holtan találták háza mellett az Aviv-lakónegyedben. A rendőrség a bonctani intézetbe szállította a holttestet, ahol megállapították, hogy a halál a fejre mért erős ütés okozta, ami koponyatörést idézett elő és az agyat is megsértette.

Argentínában is

Az argentinai közönség körében nagy elkeseredést váltott ki a kávé árának hirtelen emelkedése. A kereskedelmi minisztérium nem tud magyarázatot adni a hirtelen drágulásra és csak azt közölte, hogy az argentinai peso leértékelése óta nem adtak ki új bevitt engedélyt. Argentína természetesen Braziliából fedezi kávészükségletét.

A rendőrség előbb azt hitte, hogy Dugma természetes halállal halt meg és a sabet ittas állapotban kapta, mert leeshetett a ház előtt, amikor hazament a vendéglőből. Mikor azonban a boncolás megállapította, hogy a koponyán nyilvánvalóan látszanak az erős ütés jelei, megindították a nyomozást. A rendőrség letartóztatta a meggyilkolt elvált feleségét, valamint egy haifai rokonát, akik ellen tegnap a telavivi járásbírósgon 15 napos vizsgálati fogságot rendeltek el.

A második gyilkosság áldozata Micháel Kriti 15 éves fiú volt, akinek holttestét ugyancsak járőrök fedezték fel az Aviv-lakónegyed homokjában. Az áldozat közelében megtalálták ruháit is és azokból ismerték fel, mert

a holttest már szőlőföldben volt és végtagjait a sakálók felfalták. A gyermek családja október 15-én közölte, hogy Micháel Kriti eltűnt otthonról, de a holttestet csak november elsején találták meg.

A rendőrség megállapította, hogy Micháel Kriti halála előtt néhány órával Jiszráel Ozeri choloni lakos társaságában volt.

Ozerit, akit előző bűncselekményéből a rendőrség jól ismer, tartóztatták. A rendőrség azzal vádolja Ozerit, hogy erkölcsstelen merényletet követett el Kriti ellen és azután meggyilkolta. A vizsgálati bíró 15 napos vizsgálati fogságot rendelt el ellene.

TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: Deadré ARMON-DAVID: Vörös és fekete CHEN: Mandy EDEN: Debia, a cigánylány ESZTER: 7 fivér 7 menyasszonya MATMID: Bolygók, ha találkoznak MUGRABI: Sign of the Pagan MATMID: / 2-es számú hívőjel OFIR: A római asszony ORION: A mesztlábás herceg SDEROT: Amber TAMAR: Marty YARON: Her twelve Men ZAMIR: Moulin Rouge



Az Izraeli-kupa döntőjét szombaton játsszák

A bajnokság mellett az Izraeli-kupa mérkőzések tartanak számot a közönség legnagyobb érdeklődésére, mindegy ezeknek a sportteret a legkiemelkedőbb. A bajnokságban erőssorok szerint nyernek a csapatok beosztást és az osztályokon belül csupán egymással játszanak. A kupa mérkőzések ezzel szemben az a vonzereje, hogy bármely izraeli együttes résztvehet benne és megkísérelheti a győzelmet. Az ezévi Izraeli-kupában ennek megfelelően csaknem valamennyi másodosztályú csapat is bevezetett, sőt a harmadosztály több együttese is vállalkozott a szereplésre. A mintegy negyven csapat közül a kiesési rendszer szerint megrendezett mérkőzéseken kezdetben a leggyengébbek véretek el, majd a jobban felkészült csapatok közül is soknak a kiesés sorsa jutott, végül a döntőre megmaradt a két legerősebbnek mutatkozott együttes, a Hápoel Petach Tikva, az ezévi bajnokság győztese, meg a Makkabi Tel-Aviv, a tavalyi bajnok és a múltévi Izraeli-kupa védője.

A két csapat szombaton játsszik egymás ellen a kupáért. A mérkőzést korán délután rendezik a Hápoel jaffai pályáján, minthogy időtlenesen a döntésig tovább kell folytatni a játéket és erre is időt kell biztosítani.

Száz kilométeres gyaloglóverseny Milánóban

A múlt héten rendezték meg harmincegyezeren a Milánóból kiinduló és oda célbaérkező „Ital-silva” gyalogló versenyt, amelynek 100 km a távja. A 62 versenyzőre kegyetlen szeszvédést rött a csöpös hideg és szakadó eső. Egy ifjú angol atléta, Don Thompson, akinek nemzetközi körökben teljesen ismeretlen volt a neve, már a táv első negyede után váratlanul érelvágott és 13 perccel megelőzte a tavalyi győztes John Longner svéd bajnokot, 10 óra 12.37 perc alatt megnyerte a versenyt.

„Kedvezőtlen helyzet” miatt elmarad...

A jövő hétre tervezett Olaszország-Egyiptom atlétikai verseny, amelyet Kairóban kellett volna megtartani, elmarad. A versenyt az egyiptomi szövetség a „kedvezőtlen helyzet” hivatkozva mondta le.

A Dr. Gerő-kupa állása. A Közép-európa-kupa, amelyet az elhunyt osztrák sportminiszter, dr. Gerőrl neveztek el, hat ország válogatott csapatának részvételével folyik. A mérkőzés jelenlegi állása: Magyarország 4 játékból 7 pont, Ausztria 5 játékból 5 pont, Jugoszlávia 3 játékból 3 pont, Csehszlovákia 2 játékból 2 pont, Svájc 3 játékból 1 pont, Olaszország 1 játékból 0 pont.

Néger közvele a növekedés?

Washington (UP). — Kormánykörökben nem erősítették meg Clayton Powell kongresszusi képviselő bejelentését, hogy a kormány öt akarja kiküldeni közvetítőnek a Közelkeletre. A néger képviselő a bandung konferencián, mint Amerika nemhivatalos megfigyelője vett részt. A külügyminisztérium közkeleti osztályában azt állítják, hogy nincs tudomásuk Powell kiküldésének tervéről, míg a képviselő azt állítja, hogy Richard Nixon alelnök öt szemelte ki erre a feladatra.

Kifütyölték Lunardit a loversenyterén

Buenos Aires, (UP). — Edoardo Lunardi argentinai elnök látogatása a San Isidoro loversenyterén hatalmas peronista tüntetéshez vezetett. Már amikor Isaac Rojas alelnök jelent meg a diszpályában, megkezdődött a jelenlévő peronista hívek fütyhangversenye, amelyet a pályára irányított ködbőlások követtek. Amikor Lunardi jelent meg az elnök páholyban, szintén fütyökkel fogadták, majd est kiáltották: ki vele! A peronisták benyomultak a pályára és korusban kiáltották: Peron! Peron! Előbb a tüntetők kísérték meg a tüntető tömeg feloszlását, de a tüntetők elvagták a csöveket. Végül a rendőrség gázbombákat használt a tüntetők ellen és megtiltotta a pályát.

Nasser nem tudja megokolni, miért nem akar Ben-Gurionnal találkozni

Hearst amerikai újságíró rádiótelefonon beszélgetett az egyiptomi miniszterelnökkel is

New York, (STA). — A „Journal American” tegnap közölte William Randolph Hearst rádióinterjúját Abdul Nasser egyiptomi miniszterelnökkel. Mint ismeretes, előzőleg Hearst hasonló módon Ben Guriont is kérte nyilatkozatára. Abdul Nasser elpanaszolta, hogy alig tíz órával Ben Gurion békejavaslata után történt a nicánai támadás. Izrael — mondotta — katonai erő alkalmazása által akarja békekötésre kényszeríteni Egyiptomot, de sem Egyiptom, sem a többi arab államok nem fognak behódolni a nyomásnak.

Nasser kijelentette, hogy a nicánai támadásban 80 egyiptomi katona esett el. (Eddig az egyiptomiak csak 70 halottat jelentettek.)

Az egyiptomi miniszterelnök szerint az arabok csak könnyű támadásokat intéznek Izrael ellen, amelyeket nem kell magas helyről adott utasításoknak betudni. Izrael viszont nagy katonai erővel hajítja végre támadásait, amelyeket nyilván a kormány utasítására követnek el. A gázai övezet határán csend uralkodott, amíg a februári izraeli támadás nem hozott alapvető változást — mondotta.

Hearst megkérdezte, hogy Nasser azért nem akar-e találkozni Ben Gurionnal, mert nincs javaslata a viaszgyal megoldására, vagy pedig azért, mert nem bízik Ben Gurionban. Nasser erre azzal válaszolt, hogy szeptember 10-én javaslatot tett Burns tábornoknak semlegesített sáv létesítésére a gázai határ mentén, de két nappal később az izraeli csapatok benyomultak a semleges sávba, azt támaszponttá építették ki és támadásokba kezdtek. (Mint ismeretes, Egyiptom nem volt hajlandó Burns tábornok javaslatait elfogadni.)

Az izraeliek — folytatta Nasser — a nicánai támadás előtt három napig megakadályozták az UNO-megfigyelők működését az övezetben és „csak az egyiptomi ellen-támadás pillanatában en-

gédtek meg szabad mozgásukat hogy olyan benyomást keltsenek bennük, mintha az egyiptomiak kezdtek volna az incidenst”. — (Az UNO vezérkara azt közölte, hogy az egyiptomiak a támadás előtti három napon ismételt tüzet nyitottak a megfigyelőkre és ezzel lehetetlenné tették tevékenységüket az övezetben.)

Hearst utolsó kérdése ez volt: Van-e Egyiptomnak, vagy más arab államnak valamilyen javaslata a menekültek kérdésének megoldására, ha az UNO, vagy Amerika, Anglia, Izrael és más álla-

Több, mint 10.000 tonna halat fogtak az elmúlt évben

A földművelésügyi minisztérium halászati osztályának vezetője, M. Sávit tegnap sajtótájékoztatóján bejelentette, hogy az elmúlt évben az izraeli halászok 10.364 tonna halat fogtak az előző évi 8755 tonnával szemben. Külföldről még mindig 15 ezer tonna halat kellett behozni, amire a kormány 3 millió 500 ezer dollárt utalt ki.

A halászzalatt most már több ezer ember foglalkozik az országban és legalább 100 halászbárka dolgozik a part mentén, a belső tavakon és

Az első ítélet 14 éven a világi gyermekek dolgoztatása ellen

„Az ifjúságra vonatkozó munkatörvény megszegése rendkívül súlyos dolog, mert ez a szociális törvény a zsenekorú ifjúság védelmére szolgál” — mondotta ki ítéletének indoklásában J. B. Zak jeruzsálemi bírósági elnök, aki 14 éven aluli újságírókat foglalkoztatása miatt felfüggesztette a munkatörvény megszegése miatt tíz font pénzbüntetésre, vagy kétélti elzárásra ítélte Jicchák és Simon Dzsaz újságírókat. A vádirat szerint a két fivér évét májusában egy 11 és egy 13 éves fiút alkalmazott a „Máávir” eladására.

Az új ifjúsági munkatörvény rendelkezéseit ezúttal elsősorban léptették életbe a két gyermek védelmére. A vádlottak azzal védekeztek, hogy a fiúk nem voltak alkalmazottak, hanem csak náluk vásárolták az eladásra szánt újságokat. S. Kubovi vádló azonban elmondta, hogy a munkahivatal felügyelői már ismételt figyelmzettették a Dzsaz fivéreket, ne alkalmazzanak 14 éven aluli gyerekeket. Csakis a munkaügyi miniszter en-

Veszélyes pótyautas

Az ausztráliai Sydney repülőterén tegnap kellemtelen pótyautas akadályozta meg az utasok kiutazását a Brisbane felé irányuló repülőgépről. Amikor a 28 utast szállító gép földet ért, a repülőgép személyzete rémüléssel látta, hogy rendkívül veszélyes mérgezőanyagot tartalmazó gép alvázában. A kigyó 900 kilométert „trepmet” ilyen módon. Az utasoknak a gépben kellett várakozniuk, amíg a repülőgépet egyik óre vasdoronggal agyonverte a kigyó.

Ujabb külföldi újságírók és filmesek érkeztek

A külföldi sajtóemberek közeli inváziójának keretében tegnap Izraelbe érkezett Luciano Mallace, a nemzetközi hírszolgálati iroda főportere és Evasl Veddi, az egyik nagy török lap munkatársa. Vasárnap és hétfőn a külföldi újságírók, fotóriporterek és televíziós fényképezők népes csoportja érkezett az országba.

Elűtötte a biciklit

Tegnap este Rámát Gánban egy kerékpáros súlyosan megsebesítette Jaron Margolin 3 éves kislány. A kislány szülei sőt a hírtelenül a járda szélére lépett. Ekkor haladt arra A. Drori a kerékpárján és elűtötte a kislányt, aki súlyosan megsebesült. A gyermeket a Beilinson-kórházba szállították, a kerékpárost pedig előállították.

Készária kapta az első idegenforgalmi jelzőtáblát

Ismeretes, hogy az állami turisztikai társaság jelzőtáblákkal akarja ellátni a történelmi nevezetességek helyeit. Az első ilyen táblát már elhelyezték a Készária felé vezető útnak, a Haifa — telavivi országút kereszteződésénél. A köböl készült építményen márványtábla van, amelybe belevesték a környező történelmi nevezetességek helyek térképét, valamint héber- és angolnyelvű rövid magyarázatot a régi Készáriáról. A társaság 50 hasonló jelzőtáblát fog elhelyezni az ország különböző pontjain.

HIREK

— A kubai követ Sáret külügyminiszterrel. Alberto de la Campa, Cuba első izraeli követe tegnap megtette első hivatalos látogatását Mose Sáret külügyminiszterrel a jeruzsálemi külügyi hivatalban. A követ átadta a külügyminiszternek megbízólevelének másolatát. A követ, aki megbeszélést folytatott Ejtán külügyi államtitkárral is, ma nyújtja át megbízólevelét Jicchák Ben Cvi államelnöknek.

— Öt orosz és egy lengyel olé érkezett. Tegnap hat olé érkezett Bécsen keresztül az országba éspedig öt a Szovjetunióból és egy Lengyelországból. Az olék, akiknek életkora 63 évtől 75 évig terjed és Izraelben élő rokonaihoz jöttek, a luddi repülőterén elmondották, hogy a kiutazási engedélyt hamar kapták meg és két hónappal kérvényeik benyújtása után már értesítették őket, hogy alijázhatnak.

— Eisenhower elhagyja a kórházat. Eisenhower elnök orvosai tegnap alapos vizsgálat után megengedték, hogy az elnök pihenés elhagyja a kórházat és hazarepüljön birtokára, Gettisburgba. Onnan rövidesen visszatér a Fehér Háza. — Beavatott körök úgy hiszik, hogy csak néhány nap múlva fogja eldönteni, vajjon ismét vállalhatja-e az elnökséget.

— Két hét haladékos adtak a tanítók. A tanítók szakszervezetének vezetősége eleget tett Lévi Eskol pénzügyminiszter felhívásának és két hét haladékos adót a kormánytól a fizetések felémelésére vonatkozó követelések teljesítésére. A szakszervezeti vezetőségnek ezt a határozatát a kommunisztákon kívül, az összes frakciók megszavazták.

— A szivbaja visszavitte a fegyháza. Az amerikai Washington állam központi fegyházából a múlt héten kitért tíz fegyver. Nyolcat közülük már elfogtak és tegnap a kilencdik is megadta magát a rendőröknek. „Nem tudtam szaladni, a fogság alatt elfelejtettem, hogy szivbajos vagyok” — mentegetődzött a visszatért szökevény.

— Hamis ajánlólevéllel kért pénzeket Amerikából. A jeruzsálemi járásbíró tegnap 30 font bírságra ítélte Mordecháj Rubinstein 31 éves jeruzsálemi fiatalembert, aki pénzkérő levelet írt különböző amerikai címekre és hamis ajánlólevelet mellékelte hozzá „Mordecháj ben rabbi Chaim, a boldogult Chaim Canzer rebbe uokája” nevében. Az egyik amerikai zsidó, akinek Rubinstein pénzkérő levele eljutott, panaszt tett a jeruzsálemi rendőrségen és kérte annak kivizsgálását, hogy milyen célra kéri tőle a pénzt, — így derült ki a turpisság. Rubinstein beismerte cselekedetét és azzal védekezett, hogy ő és családja nagy nyomorúságban van és beteg anyján akart segíteni.

— A vonatott teherautó halálra gázolt egy fiút. — Hétfőn este a Szaráfend melletti Száfaria községben egy vonatott teherautó halálra gázolta Salom Szináj 15 éves fiút, aki a Szaráfendről Száfariába vezető úton sétált. Mellette egy teherautó haladt el, amely egy másik kocsit vonatott és a második autó elűtötte a fiút, akit súlyos sebesülésekkel a szaráfendi kórházba szállították. Néhány órámulva a fiú behalt sérüléseibe. A két sofőrt, akik Száfarián laktak, letartóztatták. A szerencsétlenül járt fiú a száfariai chászdi- ipariskola növendéke volt.

— A szocialista ifjúsági internacionálé küldöttsége az államelnöknek. Jicchák Ben Cvi államelnök és hitvese tegnap fogadták a szocialista internacionálé ifjúsági küldöttségét. A küldöttség, amely világkörűl úton van, a következők tagjai: Zuveru Baba Sharov (Aranypart), G. Soevandi (Indonézia), Juan Retes (Chile), Carlos Riveros (Uruguay) és P. M. Apadyai (Nepal). Az államelnök nagy érdeklődéssel hallgatta a fiatal vendégek beszámolóját világkörűl útjukról. A küldöttség nevében az indonéziai delegátus üdvözölte az elnököt. A küldöttségnek két muzulmán tagja is van, az egyik az Aranypartból, a másik Indonéziából.

— Késik az államhivatalnokok fizetése. Jeruzsálemi kormányhivatalokból nyert értesülések szerint több minisztériumban a tisztviselők még nem kapták meg az októberi fizetésüket. Amidőn emiatt az alkalmazottak utóbbi napokban a vezető tisztviselőkhez reklamációkkal fordultak, azt a választ kapták, hogy a pénzügyminisztérium kiutalása még nem érkezett meg és hogy nincs is remény az októberi fizetéseknek e héten való folyósítására. — A pénzügyminisztérium közölte, hogy 15-ikéig rendezzi a fizetéseket.

— Ingyen kell eltemetni a nem biztosított szegénysorsú halottakat. A vallásügyi minisztérium rendeletileg utasította az összes Chevrá Kádísákat, hogy azokat a szegénysorsú elhalálozottakat, akik nem voltak tagjai a társadalombiztosítónak, díjmentesen kell eltemetni. Biztosított elhunyt esetén a társadalombiztosító intézet temetkezési költség címén 50 fontot fizet a Chevrá Kádísának, amely a hozzátartozóktól csakis sikkóért kérés nélkül külön díjazást.

— Nem mondanak le a fizetésemelésről. A Szochnut alkalmazottainak központi üzembizottsága tegnap elvetette a telepítési osztály alkalmazottainak azt a javaslatát, hogy az ország nehéz gazdasági helyzetére való tekintettel mondjanak le az alkalmazottak a drágasági pótlékról és a Guri-bizottság által javasolt fizetésemelésről. Az üzemi bizottság szerint a gazdasági problémák megoldásának nem ez a módja és mihezertartás végett határozatait közölte a telepítési osztály alkalmazottaital is.

— Hamis ajánlólevéllel kért pénzeket Amerikából. A jeruzsálemi járásbíró tegnap 30 font bírságra ítélte Mordecháj Rubinstein 31 éves jeruzsálemi fiatalembert, aki pénzkérő levelet írt különböző amerikai címekre és hamis ajánlólevelet mellékelte hozzá „Mordecháj ben rabbi Chaim, a boldogult Chaim Canzer rebbe uokája” nevében. Az egyik amerikai zsidó, akinek Rubinstein pénzkérő levele eljutott, panaszt tett a jeruzsálemi rendőrségen és kérte annak kivizsgálását, hogy milyen célra kéri tőle a pénzt, — így derült ki a turpisság. Rubinstein beismerte cselekedetét és azzal védekezett, hogy ő és családja nagy nyomorúságban van és beteg anyján akart segíteni.

— A vonatott teherautó halálra gázolt egy fiút. — Hétfőn este a Szaráfend melletti Száfaria községben egy vonatott teherautó halálra gázolta Salom Szináj 15 éves fiút, aki a Szaráfendről Száfariába vezető úton sétált. Mellette egy teherautó haladt el, amely egy másik kocsit vonatott és a második autó elűtötte a fiút, akit súlyos sebesülésekkel a szaráfendi kórházba szállították. Néhány órámulva a fiú behalt sérüléseibe. A két sofőrt, akik Száfarián laktak, letartóztatták. A szerencsétlenül járt fiú a száfariai chászdi- ipariskola növendéke volt.



ELADÓ
2 szobas lakás
egy zárt és egy nyitott terasszal, front, a Sderot Nordaun. — Érdeklődni: TEL-AVIV, TEL. 22434.

— Sáskákat Kairó felett. — A Szahara és Líbia felől hatalmas vörös sáskaraj érkezett Egyiptomba és valóság gal felhőbe vonta az eget Kairó felett. Az egyiptomi földművelésügyi minisztérium közölte, hogy a sáskáknak ez a fajta nem árt a növényzetnek, de figyelmeztető felhívásokat intéztek a parasztsághoz, hogy vigyázzanak földjeikre, mert lehetséges, hogy második sáskaraj is érkezik és megsemmisítheti az egész termést. Későbbi jelentés szerint Kairóban felhőszakadás volt amely elpusztította a sáskákat.

— Eltemették a nicánai ütközet hetedik halottját. — Cfiati tudósítónk jelenti: Vasárnap dében temették el katonai pompával a ros-pinaí katonai temetőben Hillél Kazba 23 éves katonát, aki a nicánai övezetben, az ott lezajlott harcok után kocsijával aknára futott. Kazba 1950-ben alijázott övegy édesanyjával Spanyol-Marokkóból. Édesapját még 1935-ben veszítette el, aki mint a spanyol-marokkói hadsereg katonája hunyt el, ugyancsak aknarobbanás következtében.

— Telefonon beugratta a rendőrséget. A jeruzsálemi járásbíró tegnap ítélezte Edmond Gozlán 20 éves fiatalembert felett, aki telefonon azzal csapta be a rendőrséget, hogy meggyilkolta menyasszonyát. A rendőrség természetesen kiszállt a megjelölt helyen, ahol Gozlán bevallotta, hogy csak félrevezette a rendőrséget. A bíró előtt Gozlán azzal védekezett, hogy részeg volt és nem tudta mit tesz, azóta azonban már feleségül is vette a „meggyilkoltat” és a bíróság elnézését kérte. A bíró 5 font bírságra, valamint háromhavi feltételes fogházbüntetésre ítélte.

— Kibővítik a haifai Kison kikötő halászkaját. — A kibővített halászkaját még ebben az évben 80 méterrel meghosszabbították. M. Kramer, a földművelésügyi minisztérium halászati osztályának vezetője elmondotta, hogy a jelenlegi rakpart hossza 112 méter. Ezenkívül számos raktárt, műhelyt stb. is építenek a Kison kikötőben horgonyzó halászhajók számára. A kikötő igazgatójává Zélig Neumann, a helyi Egyesült Kikötőszolgálatok pénztárosát nevezték ki a koncesszió tulajdonos Gáv-Jám céggel létrejött betársulási szerződés alapján. Helyettese, mint a magánszektor képviselője, Mose Seewald lesz.

JO ES UJ KÖNYVET olvasnát a Jámbor Eliseva köleskönyvtárból. Tel-Aviv, Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron veszek.
KULDJON AJANDÉCSOMAGOT KULFDLRE: friss te szarított gyümölcsöt, csokoládét, gyöngyöt, szövetet, szappant, ruházat, cikkeket. Részletek: Transoriet, Tel-Aviv, Hár Szináj-utca 2. és Náchlát Benjámin 53. Tel. 66978.
Legfinomabb, legmodernebb NÖVES FERFISZÖRVEK, alacsony áron, csak Kieimél, Tel-Aviv, Ben Jehuda 101.

Letartóztatási végzés egy Esed tisztviselő ellen

Mose Szafir Esed-alkalmazott ellen, akit a telavivi rendőrség tegnap sikkasztás gyanújával letartóztatta, a telavivi járásbíró tegnap 15 napra szóló letartóztatási végzést hozott. A sikkasztás, amellyel az Esed-vállalat Szafir gyanúsítja, tulajdonképpen hetekkel ezelőtt már nyilvánvalóvá vált a vállalat előtt, azonban a vállalat vezetői a hivatalokkal szemben először belső vizsgálatot folytattak le s ilyen módon akarják öt rábírní a sikkasztott összeg megtérítésére. Szafir akkor beismerte a sikkasztást és azt is, hogy az összeget saját személyes céljaira használta fel. A rendőrség feltevése szerint az elszikkasztott összegek, amelyeket többrendbeli hamisítások segítségével követett el a hivatalnok, több, mint 20 ezer fontra rúgnak. A gyanúsított hivatalnok kihallgatása folyik.

HABIMAH
Raana, nov. 9., szerda
IV. HENRIK

OHEL
Rison-Lecion, nov. 9., szerda
ELDORADO

Transzordánia gyanakszik az izraeli keresztény főpapokra

A Háárec szerint a transzjordániai hatóságok az utóbbi idők folyamán nagy nehézségeket gördítenek az Izrael területén működő szerzetesek és vallási funkcionáriusok transzjordániai utazása elé. A különféle katolikus és ortodox keresztény papok, akik egyházuk Transzjordániában székelt vezetőivel szeretnének összeköttetésbe kerülni, mostanában nem kapnak az ottani hatóságoktól határátlépési vizumokat. Mint feltűnő eset említi e tekintetben Isidorus görögkeleti püspöknek az esete, akinek székhelye Názáretben van és aki az utóbbi két év folyamán egyetlen egyszer sem kapta meg az engedélyt, hogy a jeruzsálemi óvárosban székelt görögkeleti vallási vezetőjét az egyháznak meglátogathassa, hogy vele a görögkeleti egyházat érintő fontos problémákról tárgyaljon. A másik eset Agapos ramleli püspöké, aki szintén hosszú idő óta nem tud átlépési engedélyt kapni. A

legérdekesebb azonban Chakim püspöknek, a görögkatolikusok fejének az esete, aki a transzjordán hatóságok állandó támadásainak célpontja. Különösen rossz néven vették tőle a legutóbb Názáretben tartott beszédét, amelyben a püspök ellenségesen szólt az izraeli hatóságoknak a kisebbségekkel szemben követett politikájáról, továbbá a nekik nyújtott gazdasági és szociális segítségéről. A transzjordániai lapokban erre vonatkozólag megjelent cikkekre válaszul, a püspök azzal védekezett, hogy nem politikai beszédet tartott, hanem az izraeli arab kisebbségek gazdasági és kulturális helyzetéről beszélt csupán. Ennek ellenére is Chakim püspök közvetett utakon többrendbeli transzjordániai figyelmeztetést kapott, melyben arra hívták fel figyelmét, hogy kár lenne belátást adni az izraeli transzjordán hatóságokhoz határátlépési engedélyért folyamodni, mert amúgy sem kapná meg.

Avidar tábornok Vorosilovval és Kaganoviccsal tárgyal a Kreml forradalmi bankettjén

Bulganin a Kék-Duna keringőt táncolta el a moszkvai pártközpont titkárnőjével

Moszkva, (ITA és UP). — Bulgarián marsall volt az előláncos és Vorosilov marsall is eljárt a polkát a ki-törő jövedelű innepségén, amely a szovjetkormány és a pártvezetőség rendezett a forradalom évfordulóján a Garnet-palotában. Előzőleg négy óra hozs-zat tartó bankett volt a Kremlben és erre a külföldi

Avidárné és Vorosilov

Az est folyamán Jozsef Avidar nagykövét felesége is beszégetett Klementij Vorosilov marsallal és Lazar Kaganoviccsal miniszterelnökkel — jelenté a United Press sajtóiroda. — Avidárné elpanaszolta, hogy a szovjetsajtó helytelen megvilágítása helyezi Izráel helyzetét a mai közelkeleti viszályban.

— A mi lapjaink objektív cikkeket közölnek — válaszolta Vorosilov, mire Avidárné azt a kérdést intézte a Szovjetunió elnö-kéhez:

— Mit tennének önök, ha idegen haderők hatol-nának be országukba?

— Küzdenének és kiver-nének a támadókat — vála-szolta Vorosilov.

— Mi pedig pontosan ugyanazt tesszük — álla-pította meg Avidárné.

Lazar Kaganoviccsal, aki szintén részt vett a beszél-getésben, és bírálat alá vette az izráeli politikát.

diplomátákat és újságírókat is meghívták. A bankett alatt többhelyütt politikai megbeszélések is folytak. Jozsef Avidar tábornok, Izráel nagykövete Klementij Vorosilov marsallal, a Szov-jetunió elnökével, majd Lazar Kaganoviccsal helyettes miniszterelnökkel folytatott megbeszélést, amelynek tartal-mát azonban egyikük sem volt hajlandó közölni.

Kaganoviccsal ezután sokáig beszélgetett Walter Walmsley amerikai ügyvivővel és Sir William Hayter angol nagykövettel. Kaganoviccsa megbeszélés folyamán azt mondta, hogy „szeretjük az

amerikaiakat Amerikában, de miért vannak Európá-ban? Miért vannak Ameri-kának külföldi támaszpont-jal, amelyeket támadásra le-het felhasználni?”

— Talán azt akarja mon-dani, hogy agresszió céljá-ból építjük támaszpontjain-kat? — kérdezte Walmsley.

— Nem egészen így gon-doltam, de elméletben kül-földi támaszpontokat min-dig fel lehet használni tá-madásra — magyarázta Ka-ganoviccs.

Az angol nagykövét erre közbeszólt, hogy „mi pedig Európában akarjuk látni az amerikaiakat”.

Röviddel rá a vendégek átvonultak a Garnet-palotá-

ba ahol már többszáz ven-dég volt jelen és Bulgarián keringőt rendelt a zenekar-tól. Amikor a zene rázendít-tett Strauss „Kék Duna ke-ringőjére”, a miniszterelnök táncra kérte fel Nina Fur-kóvat, a moszkvai kommu-nista pártközpont csinos tit-kárnőjét. Az őszhajú Bulga-rin órák hosszat szünet nél-kül táncolt és Vorosilov el-nök is csatlakozott hozzá. Mikóján helyettes miniszter elnök a nézők között állo-gait és hamarosan táncos-nót szerzett William Worlhy amerikai néger újságírónak. A szovjetvezetők orosz nép-táncokat, keringőt, polkát és mazurkát jártak a késő éjjeli órákig.

Egyiptom megszigorítja az éjláti zárlatot?

(Folyt. az 1. oldalról)

Közben a nyugati nagyha-talmak Genfben folytatják a tárgyalásokat a közelkeleti helyzetéről. Jellemző, hogy Macmillan külügyminiszter a közelkeleti szakértőjének, Evelyn Shuckburgh állam-titkárnak kíséretében tért vissza Genfbe. Shuckburgh eddig nem volt az angol de-legáció tagja.

Az amerikai fővárosban az a hír terjedt el, hogy Ei-senhower elnök közvette-nül Bulgarián marsallhoz, a Szovjetunió miniszterelnö-kéhez akar fordulni, hogy megakadályozza a közelke-leli fegyverkezési versenyt.

A Fehér Ház szóvivője je-lentette, hogy semmit sem tud erről.

Valószínű, hogy Macmillan és Foster Dulles ma, vagy holnap újabb tárgyal a kö-zelkeleti kérdéssről, ezenki-vül azt várják, hogy Molot-ovval is folytatassák a meg-beszéléseket.

Gideon Ráfáel, az izráeli külügyminisztérium közle-leti tanácsadója ma vissza-utazik Genfbe. Ráfáel, aki tanácskozásokat folytatott Izráelben, azért utazik visz-sza Genfbe, hogy a négyha-talmi konferencia alkalmá-ból kapcsolatban maradjon a közelkeleti kérdésekben il-letékes tényezőkkel.

Londonból jelentik, hogy Sir Anthony Eden minisz-

terelnök ma nyilatkozatot ad Anglia álláspontjáról a közelkeleti fejleményekkel szemben.

A miniszterelnök ma a lon-doni főpolgármester hagyó-mányos bankettjén tart be-szédet és ebben a keretben fog nyilatkozni a Közkelet-ről.

Walter Lipman neves ame-rikai kommentátor véle-ménye szerint

az amerikai politikában olyan alapvető változások-ra van szükség, amelyek felől csak maga Eisen-hower elnök dönthet.

Ha az Egyesült Államok tény leg fel akarja venni a ver-senyt a Szovjetunióval a Kö-zelkeleten, rendkívül nagy-meretű akcióra lesz szükség. Ehhez hatalmas összegek kel-lenek és olyan fájdalmas ha-tározatokra lesz szükség, a-melyek az Atlanti szövetség tagjainak érdekeit érintik. A helyzet csak rosszabbod-hat, ha az amerikai kormány továbbra is enged ismert haj-lamának, hogy „bevárja, a-míg az ügyek maguktól ren-deződnék”.

Lipman nézete szerint a Szovjetunió sokkal többet te-het a fejlődésükben vissza-maradt államok érdekében, mint csak fegyvereket száll-ítani és gazdasági segílyt nyújtani. Moszkva politikai támogatást is nyújthat az araboknak Izráel, Francia-ország, Anglia és Amerika ellen anélkül, hogy ez bár-mibe is kerülne neki.

London, (STA). — Egyip-tom légi zárlatot akar elren-delni az éjláti öböl és a Szi-náj félsziget fölött, hogy ilyen módon fokozza éjláti blokádját — jelenté külföldi diplomátáktól nyert értesít-ések alapján Softon Delmar, a Daily Express telavivi tu-dósítója. Mig az angol par-lamentben Macmillan kül-

A hadbírósg felmentette az átszivárgók rejtegetésével vádolt arab asszonyt

A luddi hadbírósg tegnap felmentette Chalima Tikali arab asszonyt és 16 éves lá-nyát, akik ellen az volt a vád, hogy Taibe faluban há-zukba fogadták két átszi-várgót. Egy rendőrorjárat, amelynek tudomására ju-

tott, hogy az átszivárgók Ti-kali asszony házában van-nak, körülvette az épületet. Amikor a rendőrök be akar-tak törni a házba, az egyik átszivárgó rájuk lött, mire tüzharc fejlődött ki, amely-nek során az egyik átszivárgó és egy arab rendőr meg-halt.

Tikali asszony a tárgya-láson azzal védekezett, hogy az átszivárgók csak rövid ideig tartózkodtak a házban, és amikor felszólította őket, hogy távozzanak, azok fegy-veresen megfenyegették őket. Dr. Benjámin Sachori had-bíró kellő bizonyítékok híá-nyában mentette fel a vád-lottakat. Az asszony boldo-gan fogadta a felmentő íté-letet. „Eljen Izráel, az igaz-ság állama, amely biztosítja a kisebbségek jogait!” — ki-áltotta.

Hogyan jött létre a fegyverüzlet Csehszlovákia és Egyiptom között?

Nasser egy amerikai újságnak a cikkéből merítette az ötletet, hogy a Szovjetunióhoz forduljon

London, (UP). — Abdul Nasser ezredes a londoni Daily Herald tudósítójának elmondta, hogyan jött létre a fegyverüzlet Csehszlová-kiával. „Egy amerikai újsá-gban — mondotta — olvastam helyzetünk alapos elemzését, amely szerint Izráel min-dig meg fogja venni az ara-bokat, amíg Egyiptom nem szerez fegyvereket a Szov-jetuniótól. Megfogadtam az amerikai jó tanácsot és az itteni szovjetnagykövethoz fordultam. Megkérdeztem, nem adnának-e nekünk fegy-vereket és négy nap után azt a választ kaptam, hogy Moszkvának nincs ellenve-tése. Ezt azonnal elmondtam az amerikai nagykövetnek, aki azzal vádolt, hogy meg akarom tévesztetni és csak fegyvereket akarok kizsarol-ni Amerikától.”

„Ez június 9-én történt — folytatta Nasser. — Három nappal később az angol nagy követ figyelmeztett, hogy ha a kommunistáktól veszünk fegyvereket, Anglia többé semmit sem szállít nekünk. Figyelmeztettem, hogy a-mennyiben Anglia beváltja fenyegetését, kénytelenek le-szünk keleti orientációt vá-lasztani. Az angolok nem vál-tozták be fenyegetésüket, de egészen addig, amíg szeptem-ber 27-én közöltem a nyu-gati diplomátákkal a cseh fegyverek megvásárlását, ez volt utolsó tárgyalásom a Nyugattal fegyverekről.”

Ami a nyugati hatalmak esetleges közvetítését illeti, Egyiptom és Izráel viszályá-ban, Nasser ezt mondotta: „Jelenleg kevés bizalmunk van a nyugati közvetítéshez. Attól tartok, hogy Izráel-nek túlságosan sok szószólója van a nyugati parlamentek-ben ahhoz, hogy ne higgyünk a nyugati kormányok meg-vezetetésében.”

Külpolitikáját illetően Ab-dul Nasser kijelentette, hogy Egyiptom nem lehet semle-ges, mert hét éves szerződés-köti Angliához a szuezi öve-zettel kapcsolatban. „Nem semlegességről van szó, — fejezte be nyilatkozatát Nas-ser — hanem arról, hogy sza-badok akarunk lenni és nem egy idegen hatalom rabszol-gái”.

Szíria 10 millió dollárt kapott Szaudiától

hogy csatlakozzék az új katonai szövetséghez

Kairó, (UP). — Az Arab Liga politikai bizottsága ma nyitja meg ülését Kairó-ban. A Liga föltitkarsága közölte, hogy az „újabb izrá-eli agresszió”, valamint Dag Hammarskjöld UNO-főtítkár javaslatai is az ülés napi-rendjén szerepelnek. Tegnap megérkezett Szaid el Gazi szíriai miniszterelnök, a hadügyminiszter ki-sérétében, hogy Egyiptom és Szíria közös főparancsnoksá-gának felállításáról tárgyal-jon. Kiderült, hogy Szaud

király 10 millió dollárt adott Szíriának a szövetséghez való csatlakozás fejében. El Gazi közölte, hogy a 10 mil-lió dollárt kölcsön formájá-ban folyósították az új ka-tonai szövetségből eredő ter-hek fedezésére.

Beirut, (AFP). — Patin Rustu Zurlu török külgy-miniszter tegnap Beirutban tartózkodott és megbeszélést folytatott Kamil Chamoun szíriai társasági elnökkel és Ra-sis Karaman miniszterelnök-kel.

Folytatódnak az esők

(Folytatás az 1. oldalról)

esőben nagyobb szünetek álltak be, folyt le a felhal-mozódott vízmennyiség.

Az északi és nyugati Ne-gyben is folytatódtak az esők és Beér Séva környé-kér 10 milliméter csapadék hullott. Magában Beér Sé-vában reggel megállt az eső s egész nap nem indult meg újra. Zikim kibucban 22,5, Nachal Ozban pedig 25,2 milliméter csapadék esett.

Az esők az esti órákban is folytatódtak.

A láchisi övezetben az utóbbi napokban kenyérhi-

ány volt, mert az eső elmos-ta az utakat és nehézzé tet-te a szállítást. A lakosság egy része maga készítette el a kenyérét. Az övezet igazgatói tegnap látogatást tettek a települési ponto-kon.

A meteorológiai intézet az éjszakára és mára további esőket jósolt, amelyekben csak délután lesznek hosz-szabb szünetek.

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A munka-ügyi minisztérium a Szoch-nut kiutasztálya eddig 60 ezer fontot költött a máábá-ráknak az eső és az árvíz pusztításai ellen való meg-óvására. Az idén 7500 család tölti a telet a máábárában, ami összesen 33 ezer embert jelent. Ez a szám még min-dig igen jelentékeny, de még is nagy előrehaladást jelent a múlt évvel szemben, ami-kor 19 ezer család, azaz több mint 75 ezer lélek élt a máá-bárák sátraiban. A Szochnut szerette volna ezidén fel-számolni az összes máábá-rákat, az időközben megin-dult erőteljes marokkói át-ja miatt azonban erre nem volt lehetőség.

— Levélben bejelentette, hogy öngyilkos lesz. A jeru-zsálemi rendőrség széleskör-ű nyomozást indított Fáni Dáján 17 éves Marokkóból alijázott lány felkutatására, aki levelet hagyott rokonai-nál és bejelentette, hogy öngyilkosságot fog elkövetni. A franciayelvű levelet Si-mon Dáján, a talpiti máá-bárák lakója azonnal átadta a rendőrségnek.

JÖVEDELMI ADÓSAROK

Fix fizetésű adó fizető!

1955. november elején adóvet kap, hogy azon be-váltja 1951. április 1. — 1955. március 31. közötti jövedelmét. Kérjük írja be az ivre tudat-zehajának számát, nevét, (ha megváltozott), munkahelyét és címét. Ennek csak a három be-vallási iv egyikét kell aláírnia, azaz: a fenti időszakban nem volt pótló jövedelme; volt pótló jövedelme; vagy önálló foglal-kozású és nincs munkabérből, vagy fix fizetésből eredő jöve-delme. Az aláírt ivet dobja be a postaiárába, bélyeg nélkül.

ÖGYELEMEN, a pótló jövedelem értelme: a feleség bármilyen keresete; fix fizetés vagy munka-bér minden más forrásból; be-vétel üzletből, iparból, vagy bármilyen foglalkozásból; jöve-delme osztályból, kamatból, ingatlan, ház vagy telek ki-vagy bérbeadásából; minden más nem ingatlan, ház, vagy tevéből származó bevétel; nyugdíjból vagy egyéb évi jut-tatásból származó jövedelm; mezőgazdaságból eredő jöve-delme és minden más forrásból származó jövedelem.

Egy mondatban

Rio de Janeiroban a bra-zíliai bíróság ügyevi foghá-za ítélte Samuel Wienert, az „Ultima Ora” című lap alapítóját és főszerkesztő-jét, mert hamis nyilatkozat-tal adott, hogy brazíliai ál-lampolgár.

Az argentinai kormány rendkívüli minisztertaná-cson foglalkozott az egyre növekvő ellenzék tünteté-sekkel és mára fontos hatá-rozatok közlését várják.

Szaudia washingtoni nagy kövele kijelentette, hogy or-szága szívesen fogadna el fegyvert a nyugati hatalmak től és azt állította, hogy nem tud a Szaudiának tett orosz fegyverszállítási javaslatról.

Izráel UNO-delegációja megszavazta a nemzetközi atombiztonság felállítását bár kifogásolta, hogy abba olyan országokat is felvet-tek, amelyek semmivel sem járulhatnak hozzá az atom kutatás fejlődéséhez, mint például Egyiptom.

A 84 éves El Gámi marokkói pasa tegnap a Páris melletti St. Germainbe ö-között és megölette Moha-med ben Jussef marokkói szultánt, akinek visszatérő-sége miatt még néhány hét előtt a borberek lázadásá-val fenyegetett.

A vezérkar helyettes fő-nökének vezetése alatt hat-tagú egyiptomi küldöttség érkezett Indonéziába egyhe-tes látogatásra.

Macmillan angol külgy-miniszter kijelentette a par-lamentben, hogy még ma sem tudják, ki figyelmeztette a Szovjetunióba szö-kött Burgess és Maclean diplomátákat az ellenük folyó biztonsági vizsgálata-ra, aminek folytán idejökörán el tudták hagyni az országot.

Az UNO-közgyűlés 12 ered-ménytelen szavazás után újabb két héttel elhalasztotta a döntést, hogy Török-ország helyébe Jugoszlávia, vagy pedig a Filippinek kép-viselője kerüljön-e be a Biz-tonsági Tanácsba.

Anthony Eden angol mi-niszterelnök a parlament tegnapli ülésén közölte, hogy a kormány felkérte a legfo-szabb Szovjetet, hogy 1956 júliusában küldöttséget me-nesszen Angliába.

Erzsébet angol királynő kihallgatáson fogja fogadni Edward Kardelj jugoszláv köztársasági elnököt, akit hi vatalos látogatásra novem-ber 14-re várnak Londonba.

Aki előbb jön, az nyer...
 IGYÉKEZZEK! ÖN IS NYERNI FOG.
 VASÁROLJON 1954-1955 Milve Amami KÖTVENYNT
 MOST
a főnyeremény - 30.000 font
 ES A NYEREMÉNYEK SZAZAL
 KAPHATÓ AZ ORSZÁG MINDEN BANKJÁBAN.
 LEGKÖZELEBBI HUZÁS NOVEMBER 15-ÉN.